

1. kolo čerpání prostředků z EU končí

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) končí první kolo přijímání žádostí o finanční podporu z Evropského sociálního fondu (ESF). Od léta 2004, kdy byly vyhlášeny programy ESF, se do půlky července 2005 podařilo schválit téměř **600 projektů za více než 5,4 mld. Kč.**

MPSV zveřejnilo v průběhu června velkou část výsledků výběrových řízení, která proběhla během prvního kola výzev v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů a Jednotného programového dokumentu pro Cíl 3 regionu NUTS 2 hl. m. Praha. Tyto projekty budou financovány z jednotlivých programů ESF. **K 15. červenci 2005 MPSV schválilo 534 projektů za 4,07 mld. Kč, což představuje 24,3 % z celkového objemu prostředků vyčleněných na oba programy.** Vzhledem k tomu, že některé výběrové komise teprve zasednou, není toto číslo konečné. Jak úspěšné bylo první kolo čerpání z ESF, bude MPSV schopno přesně sdělit nejpozději v září 2005. Některé subjekty v současnosti zároveň vyhláší už druhé kolo výzev k předkládání projektů.

Ministerstvo práce a sociálních věcí už od konce roku 2004 úspěšně podporuje dalších **59 projektů** v rámci mezinárodního Programu Iniciativy Společenství EQUAL, na které vyčlenilo přibližně **1,36 mld. Kč.** Tyto projekty jsou zaměřené na hledání a prosazování nových forem potírání diskriminace a nerovností na pracovním trhu. Některé z nich by měly probíhat až tři roky. Na rozdíl od dalších programů podporovaných z Evropského sociálního fondu už není možné v rámci Programu Iniciativy Společenství EQUAL předkládat další projekty.

MPSV považuje 1. kolo čerpání prostředků z EU za úspěšné. Dosavadní zkušenosti ukázaly velký zájem občanů a organizací v České republice o finance z Evropského sociálního fondu. V mnoha oblastech podpory bylo dokonce předložených projektů více, než kolik bylo možné podpořit z prostředků vyčleněných na danou výzvu.

Mezi **nejčastější nedostatky předložených projektů** patřily vedle formálních chyb (chybějící podpisy či povinné přílohy) například obecné a nelogické zpracování projektu, špatně zvolené a nekvalitně definované cílové skupiny, nejasné popisy klíčových aktivit nebo volba aktivit neoprávněných, nadsazený rozpočet, především v oblasti osobních nákladů a podobné nedostatky.

Obecně lze říci, že většina chyb pramenila z nedostatečného prostudování pravidel obsažených např. v **Příručce pro žadatele o finanční podporu grantových projektů** a z nedostatečného využívání konzultací s vyhlášovatelem výzev.

MPSV doporučuje všem zájemcům o finanční podporu z ESF, aby si vždy důkladně prostudovali dostupné materiály, které mohou najít například na internetových stránkách www.esfcr.cz, a zajistili tak ještě větší úspěšnost jimi předkládaných projektů.



Evropský sociální fond je jedním ze čtyř strukturálních fondů, s jejichž pomocí se snaží Evropská unie odstraňovat rozdíly v sociálním a ekonomickém postavení jednotlivých regionů EU. ESF v ČR řídí Ministerstvo práce a sociálních věcí. Hlavním posláním ESF je rozvoj trhu práce a lidských zdrojů. Toho se snaží dosáhnout prostřednictvím zvyšování zaměstnanosti a naopak snižování nezaměstnanosti a také podporou sociální integrace. Finance z ESF jsou určeny na rozvoj kvalifikovaných, vzdělaných a pružných pracovních sil, zlepšení organizace práce, rozvoj podnikatelského ducha, usnadnění vytváření pracovních míst a posilování potenciálu pracovních sil ve výzkumu, vědě a technologii. Zvláštní pozornost věnuje ESF podpoře rovných příležitostí a přispívá ke zmírňování nerovností mezi lidmi při jejich uplatnění na trhu práce.

V rámci ESF je finanční podpora poskytována úspěšným zájemcům prostřednictvím **Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ), Jednotného programového dokumentu pro Cíl 3 regionu NUTS 2 hl. m. Praha (JPD 3), Programu Iniciativy Společenství EQUAL a Společného regionálního operačního programu (SROP).**

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.